            Профилактика кишечных инфекций.

Кишечные инфекции - группа инфекционных заболеваний, которые вызываются патогенными (дизентерия, сальмонеллез, холера) и условно – патогенными (пищевые токсикоинфекции) бактериями, а также вирусами (ротавирус, норовирус).
Наибольший подъем заболеваемости кишечными инфекциями наблюдается в летне - осенний период. Это связано с массовыми выездами людей на природу, употреблением в пищу овощей и фруктов, расширением уличной торговли, особенно скоропортящейся продукцией, купанием в открытых водоемах.

Источником заражения кишечной инфекцией является больной человек  или бактерионоситель, а также насекомые (мухи). Восприимчивость людей к данной инфекции высокая, особенно подвержены дети (до 70%). В связи с высокой контагиозностью кишечные инфекции могут вызывать групповые заболевания. 
Клиническая картина  зависит от вида возбудителя, количества попавших в организм патогенных агентов и состояния иммунной системы человека. Наиболее характерными признаками являются: поражение желудочно - кишечного тракта (тошнота, рвота, боли в животе, диарея), интоксикация организма (повышение температуры, озноб, слабость,). В тяжелых случаях может развиться обезвоживание организма (чувство жажды, сухость кожи и слизистых оболочек).

Меры профилактики:

- обязательное  мытье рук с мылом перед приготовлением и приемом пищи, а также после прогулок и посещения туалета;

- не употреблять сырую воду, для питья рекомендуется использовать  кипяченную или бутилированную воду;

- тщательно мыть овощи и фрукты перед употреблением (желательно щеткой с мылом и последующим ошпариванием кипятком);

- сырые продукты (мясо, птица, рыба, яйца) тщательно подвергать термической обработке;
- избегать контакта между сырыми и готовыми продуктами при хранении и приготовлении пищи;

- скоропортящиеся продукты и готовую пищу хранить в холодильнике с соблюдением сроков годности;

- купаться в открытых водоемах в летний период можно только в специально отведенных местах;

- соблюдение чистоты в жилых помещениях и борьба с насекомыми.

     Несвоевременное обращение за медицинской помощью может отрицательно сказаться на здоровье и привести к заражению окружающих. При обнаружении у себя признаков кишечной инфекции необходимо срочно обратиться к врачу, а  не заниматься самолечением.
