            Глики́рованный гемоглобин

Глики́рованный гемоглобин, или гликогемоглобин (кратко обозначается: гемоглобин A1c, HbA1c) — биохимический показатель крови, отражающий среднее содержание сахара в крови за длительный период (до трёх месяцев), в отличие от измерения глюкозы крови, которое дает представление об уровне глюкозы крови только на момент исследования.
Уровень гликированного гемоглобина не зависит от времени суток, физических нагрузок, приёма пищи, назначенных лекарств, эмоционального состояния пациента. Состояния, вызывающие укорочение среднего «возраста» эритроцитов (после острой кровопотери, при гемолитической анемии), могут ложно занижать результат теста. Про то, что такое гемоглобин, знает практически каждый школьник из общего курса биологии. Кроме того, уровень гемоглобина определяют при сдаче общего анализа крови, поэтому этот термин знаком каждому из нас. Гемоглобин располагается в эритроцитах, которые в свою очередь переносят до всех тканей и органов человека молекулы кислорода. Существует некая особенность у гемоглобина - путём неферментативной реакции он связывается с глюкозой, причём процесс этот, который иначе называют "гликирование", необратим. В результате и появляется "таинственный" гликозилированный гемоглобин. 
С помощью этого анализа можно определить среднесуточный уровень глюкозы в крови за последние три месяца. По окончании этого срока наблюдается постепенное обновление красных кровяных телец, и поэтому следующее определение будет характеризовать уровень гликемии за следующие последние 90-120 дней и так далее. 
Показатели гликозилированного гемоглобина до 6,0% - норма; от 6,0 до 6,5% - повышенный риск развития диабета; более 6,5% - сахарный диабет. С недавних пор Всемирная Организация Здравоохранения приняла гликозилированный гемоглобин за показатель, по результатам которого можно судить о диагнозе. Иными словами, если эндокринолог зафиксирует у больного высокий уровень сахара и повышенные показатели гликозилированного гемоглобина, он может поставить диагноз "сахарный диабет", не проводя дополнительных методов диагностики. Но определять уровень гликированного гемоглобина важно не только людям, которые сомневаются в наличии у себя сахарного диабета, но и тем у кого диагноз "сахарный диабет" уже подтверждён. 
Проводить исследование на гликозилированный гемоглобин необходимо больным как с первым, так и со вторым типом сахарного диабета. Этот лабораторный анализ позволит оценить эффективность проводимого лечения и адекватность подобранной дозы инсулина или перорального сахароснижающего средства. 
Подготовка к исследованию

Анализ разрабатывался исходя из того, что процесс кроветворения и смена эритроцитов протекают нормально, поэтому результаты могут быть искажены из-за сильного кровотечения, а также при гемолитической анемии (например, при серповидно-клеточной болезни). 

Для проведения анализа на гликированный гемоглобин берётся 3 куб.см. венозной крови. Анализ может быть сделан в любое время, проведение забора крови натощак не обязательно — на результатах анализа существенным образом это не отражается. Преимущество этого исследования еще в том, что не надо часто ходить в лабораторию, стоять в очереди  чтобы  сдать кровь на сахар. А так же экономит Ваши  средства, потраченные на покупку тест полосок для домашних глюкометров.
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