О диспансеризации и профилактических медицинских осмотрах ветеранов войн и иных категорий граждан, имеющих право на меры социальной поддержки по медицинскому обеспечению
        В поликлинике ГБУ РО «ГКБ №5» с 09.02.2017 начато проведение диспансеризации и профилактических медицинских осмотров ветеранов войн и иных категорий граждан, имеющих право на меры социальной поддержки по медицинскому обеспечению (далее – ветераны войн).

        Диспансеризация инвалидов Великой Отечественной войны и инвалидов боевых действий, а также участников Великой Отечественной войны, лиц, награжденных знаком "Жителю блокадного Ленинграда" бывших несовершеннолетних узников концлагерей, гетто, других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период второй мировой войны, будет проведена в объеме, соответствующем объему диспансеризации, предусмотренном приложением N 1 к  «Порядку проведения диспансеризации определенных групп взрослого населения» (утв. приказом МЗ РФ от 31.02.2015 № 36ан) для граждан ближайшей возрастной категории.
        Диспансеризация ветеранов войн (за исключением указанных выше) в возрастной категории, предусмотренной приложением N 1 к  «Порядку проведения диспансеризации определенных групп взрослого населения» будет проведена в объеме, предусмотренном приложением N 1 к  «Порядку проведения диспансеризации определенных групп взрослого населения» для граждан соответствующей возрастной категории.

      Ветеранам войн  в возрастной категории, не предусмотренной приложением N 1 к  «Порядку проведения диспансеризации определенных групп взрослого населения», будут проведены профилактические медицинские осмотры в объеме, предусмотренном, приложением к приказу министерства здравоохранения Российской Федерации от 06.12.2012 №1011н «Порядок проведения профилактического медицинского осмотра».

         Маломобильным ветеранам войн диспансеризация и профилактические медицинские осмотры будут проведены  на дому. В графике врачей – специалистов выделены фиксированные часы приема для посещения ветеранов войн в рамках второго этапа диспансеризации – каждый вторник с 1600 до 2000. Прием ветеранов войн врачами - специалистами ведется по направлению    врача терапевта  участкового без предварительной записи.
       Проведение  мероприятий в рамках диспансеризации и профилактических медицинских осмотров ветеранов войн и иных категорий граждан, имеющих право на меры социальной поддержки по медицинскому обеспечению планируется до 30.06.2017.
       По вопросам организации диспансеризации и профилактических медицинских осмотров ветеранов войн просьба обращаться к ответственному за медицинское обеспечение ветеранов - заведующему терапевтическим отделением №2 (Прилепина Валентина Михайловна), кабинет №28, телефон 50-29-36, или заместителю главного врача по поликлинике (Хлебная Галина Валентиновна), кабинет №26, телефон 50-29-41.
