              Почему необходимо проводить иммунизацию против гриппа?
Острые респираторные вирусные инфекции, в том числе грипп, являются самыми распространенными инфекционными заболеваниями. 

В структуре инфекционной патологии  около 90%  составляют вирусные инфекции.

Вирус гриппа обычно проникает через слизистые оболочки дыхательных путей при разговоре, кашле, чихании, очень быстро распространяется среди людей и поражает все возрастные группы населения. Заболевание гриппом чаще всего протекает в среднетяжелой и тяжелой форме и опасно развитием осложнений, вплоть до летального исхода.
Так как предотвратить контакты с заболевшими людьми невозможно, имеет смысл сделать прививку против гриппа. 
Прививка против гриппа является мощным профилактическим средством. При попадании в организм человека вируса гриппа и  в случае возникновения заболевания  способствует его легкому течению и значительно снижает вероятность возникновения осложнений.

В Российской Федерации в соответствии с национальным календарем профилактических прививок определены категории населения, которые подлежат обязательной вакцинации против грипп – это дети с 6 месяцев; дети, посещающие дошкольные и общеобразовательные учреждения; студенты; работники отдельных профессий, имеющие постоянный контакт с большим количеством людей (медицинские работники, работники образовательных учреждений, транспорта, коммунальной сферы и сферы обслуживания, работники торговли); лица с хроническими заболеваниями легочной, сердечно - сосудистой, мочевыделительной системы; больные сахарным диабетом; лица, страдающие метаболическими нарушениями и ожирением; взрослые люди старше 60 лет; лица, подлежащие призыву на военную службу; беременные женщины.
Иммунитет, возникающий после вакцинации, вырабатывается в течение 14 дней и сохраняется 1 год. Поэтому прививки против гриппа необходимо делать ежегодно.

В соответствии с рекомендациями Всемирной организации здравоохранения противогриппозные вакцины ежегодно обновляются и содержат штаммы вирусов гриппа, наиболее актуальные для предстоящего эпидемического сезона.
Прививки против гриппа проводятся на бесплатной основе в поликлинике по месту жительства.

В поликлинике ГБУ РО «ГКБ №5» прививки против гриппа проводятся в кабинете №1 ежедневно с 8.00 до 20.00, кроме выходных.

Перед прививкой необходимо пройти медицинский осмотр у участкового врача -  терапевта или врача - инфекциониста (вне очереди).
 Сохраните свое здоровье и здоровье своих детей. Сделайте прививку против гриппа.
