Рентгеноскопия желудка как один из методов диагностики различных заболеваний и функциональных расстройств желудочно-кишечного тракта
Желудок является полым органом, поэтому трудно получить достаточные сведения для постановки диагноза при обычной рентгенографии. Чтобы определить размер, форму, положение желудка и его патологические изменения, используется контрастная рентгеноскопия. При этом в желудок перед исследованием вводится контрастное вещество – взвесь сульфата бария (взвесь имеет белый цвет и по вкусу напоминает мел, по консистенции идентична кефиру или сметане, в результате чего она очень точно «копирует» рисунок слизистой желудка и её дефекты, возникшие в результате заболевания). При рентгеноскопии врач - рентгенолог наблюдает за рентгеноконтрастным изображением желудка в реальном времени на специальном экране. Рентгенография желудка отличается от рентгеноскопии тем, что представляет собой одномоментный снимок без динамики. 
 Как и при других методах исследования, при рентгеноскопии имеются показания и противопоказания. Рентгеноскопия показана при наличии таких симптомов заболевания желудочно-кишечной системы, как боли за грудиной и в эпигастральной области, связанные с приемом пищи (или ночные «голодные» боли), периодические тошнота и рвота, дисфагия, отрыжка, изжога, нарушения стула (поносы, запоры), наличие крови в каловых массах после дефекации, стремительное похудание, анемия неясного происхождения, признаки нарушения проходимости пищевода или желудка, наличие предраковых заболеваний ЖКТ или наследственной предрасположенности к новообразованиям. Также контрастная рентгеноскопия желудка может назначаться при наличии диагностированных ранее заболеваний ЖКТ для определения динамики их течения (язва желудка, доброкачественные и злокачественные опухоли, ахалазия пищевода, пилоростеноз и др.). С помощью этого метода можно получить данные об эффективности проводимой терапии или о результатах оперативного лечения.
 Противопоказаниями являются беременность, тяжелое состояние больного,  непрекращающееся пищеводное или желудочно-кишечное кровотечение. Эти противопоказания относительны, так как проведение исследования возможно после улучшения состояния пациента. При этом рентгеноскопия осуществляется при получении недостаточных данных для постановки правильного диагноза при проведении эзофагогастроскопии или невозможности проведения ФГС.
 Подготовка к рентгеноскопии желудка не требует каких-то особых мероприятий. Исследование выполняется натощак. Для получения объективных данных в течение 3-х суток до процедуры рекомендуется соблюдать диету: исключить продукты, вызывающие метеоризм - бобовые, черный хлеб, жирные, жареные, копченые блюда, фрукты, овощи. Предпочтение отдается нежирному отварному мясу (курица, говядина), нежирной рыбе, белому черствому хлебу, кашам на воде, яйцам. При запоре накануне обследования важно сделать очистительную клизму. Непосредственно перед процедурой необходимо снять с себя любые украшения, удалить съемные зубные протезы. Следует отметить, что при проведении исследования пациента не ждут какие – либо неприятные или болезненные моменты. Исследование продолжается около получаса, при этом обследуемому предлагается периодически менять положение тела. После проведения рентгеноскопии желудка в течение 2-4 дней могут быть запоры, стул некоторое время имеет белый или серый цвет – это нормальное явление, которое проходит самостоятельно. После исследования рекомендуется выпить дробно 1,5-2 литра чистой воды, чтобы ускорить выведение бария. Расшифровку результатов рентгеноскопии желудка осуществляют рентгенолог и гастроэнтеролог, иногда хирург.
 В настоящее время есть частные клиники и диагностические центры, где можно сделать рентгеноскопию желудка. Но не стоит самостоятельно назначать себе данное исследование, ведь лишняя лучевая нагрузка может негативно отразиться на здоровье. 
Важно: рентгеноскопия желудка – это высокоинформативный метод исследования, связанный с определённой лучевой нагрузкой, который проводится только по определённым показаниям, поэтому если вы обнаружили у себя симптомы заболеваний ЖКТ, то сначала обратитесь к врачу, который при необходимости назначит рентгенологическое обследование желудка.
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